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nurpadg

= Yepe3 maTemaTnyeckme 3HaHug,
Nony4yeHHble B LLUKOMe, NMEXUT
LLIMpOKaa gopora K OrpoOMHbIM,
No4YTN HEOOO3PUMbIM ODIacTAM
Tpyada U OTKPbLITUN.

MapkyLiesny A. U.



Ileaps ucciieaoBare/ibCKON
padoThIa

= [loka3aTb 04HO U3 CBOUCTB

apndoMeTUYECKNX NPOorpeccun u
BOCMONb30BaTbLCA UM Ha
NnpakTukKe.



= - 3TO
nocrnenoBaTeNIbHOCTb, KaXAbIN vreH
KOTOPOWU, HAa4YuHas co BTOPOro, paBeH
npepbiaywemy, CrioXXeHHOMY C OAHUM U
TeM XXe YUCIIOM.

= dn=a:t d(n — 1)

d=an+1— an
a:+ an
Sh = x N
2
2a:+ d(n—-1)
S = x N

2



= 7.32.

1) Hanaute cymmy nepBbix 20
coBnagaroLWmnx YrieHOB ABYX
apndpmMeTUYeCKmnX nporpeccumn:

3,8,13,...n 4,11, 18, ....

2)Hangute cymmy nepBbix 10
coBnagaroLwmx YsieHoB ABYX
apudpMmeTn4ecKux Nnporpeccun:

3,7,11,...n 1,10, 19, ....



= [lepBbIX cOBNaaaroLWmMmn YreH AByX
AaHHbIX NMPOrpeccmun MOXXHO HaUTW,
HenocpeAacTBEHHO BbINUCaB HECKONMbKO

rnocriegoBaTefibHbIX YNEeHOB KaXXaou u3
HUNX.

d= HOK(d1; dz)
d1 — pa3HOCTb NepBOU Nporpeccun
d2 — pa3HOCTb BTOPOU Nporpeccuu

» « JlencTBUTENILHO S1U 3TO TaK U MOXXHO N
3TO AOKa3aTb?»




(HaMmeHbLWwMM o6LWKMM KpaTHbIM)
HaTyparnbHbIX Yucen a U b HasbIBaKoOT
HauMeHblUlee HaTyparbHOe Y1ucno,
KOTOpoOe KpaTHoO U a, u b.

[Mpumep: HOK(6; 8) = 24

Ecnvu HO(a; b) =1, T.e.uncnaawub
B3auMMHO npocTtble, To HOK(a; b)=axb

Mpumep: a=3;b=4
HOL(3; 4) = 1
HOK(3:4) =3 x4 =12




-Ecnua:bua:c‘a:bxc
= HOK(Ra; Rb) = RHOK(a; b), roe
HOQO(a; b) = 1



(an) n (b)) — apudpmeTnyeckume
nporpeccun, COOTBETCTBEHHO C
pasHocTtamu d« n d2, HOL(d::d2) = 1;

(cn) copepxuT coBnagaroLue YneHbl
AOaHHbIX nocriegoBaTenbHocTeu, d —
pa3HOCTb Nporpeccuun

d= HOK(d1; dz) =d: x d:

1) cm (cn) 1 (an)
ci=ar=a1+di(R—-1)
c:=a=a:+dil -1)



CMmd=c:—ci=a—ar=ai—ai1+di(l-R) =

= di(I - R) mmm) d : d

2)cM (Cn) U (bn)
ci1=bm=Dbi+dz(m-1)
c2=bp=bi+ dz(p-1)
cMm d = cz2 — c1 = d2(m - p) ‘d:dz

1)d : ds

‘d : di X de =) d = HOK(d+; d2)
d:d; HOL(d::d:) = 1




= CM npumepbi:
1) 12: 4
mm) 12 = HOK(4; 3);cm HOL(4;3) = 1

12 : 3
NMony4yeHo 12 = HOK(4; 3) =4 x 3
2)cm24:6
j24 = HOK(6; 8); cm HO[L1(6; 8)7’1

24 :8
24 = HOK(6;8) #6 x 8
3HauuT: ecnu HOM(d+; dJ) = 1,
To d = HOK(d;d2) = d:1 x d-




= [lpumevyaHue:

Ecnn au b — He B3aMMHO nNpocCTbIle
yucna,

HOK(ra; rb) = RHOK(a; b),

HOM(a; b) = 1

CM npumep:

HOK(6;8) = HOK(2 x 3; 2 x 4) = 2HOK(3; 4) =
=2x12=24



= 7.32.

1)Hangute cymmy nepBbix 20
coBnaparoLmx YyieHoB ABYX
apudmeTU4eCKUX nNporpeccuun:

3,813, ... 4,11,18, ... .
1) Sz - ?
2) (an): 3, 8,13, 18, ...

(b.): 4, 11, 18, ...

(cn): 18, ...



JJdi=a:—a1=8-3=95
d=b:—-bi=11-4=7

4) cm HOL(5; 7) = 1
d = HOK(d:; d2) = HOK(5; 7) =7 x 5 = 35

2a: + d(n -1)
5)S.= __________________Xn
2



2 x 18 + 35(20 — 1)

S = e— X () =
2
36 + 35x19 701
= X20= e x20=7010
2 2

S2=7010



2) Hamgute cymmy nepBbix 10
coBnaparoLWwmx YyieHoB ABYX
apudmeTU4eCKUX nporpeccuun:

3,7,11,... n 1,10,19, ...
1) S1o - ?
2) (an): 3,7, 11, 15, 19, ...

(bn): 1, 10, 19, ...

(cn): 19, ...



3)d1=az—a1=7—3=4
d:=b:—-b:=10-1=9

4) cm HOL(4; 9) =1
d=HOK(d; d2) =4 x9 =36

2a: +d(n—-1)
) I —
2



2 x 19 + 36(10 — 1)
Sty = m—x 10 =
.

38 +36 x9 362
x10 =

x10=1810

S0=1810



= 12.98.
B apudmeTnyeckoun nporpeccum 3; 6; 9;
.. coagepxutca 463 uneHa, B
apudpmMmeTnyeckom nporpeccum 2; 6; 10; ...
cooepxutca 351 uneH. CKonbko
OOAVWHAKOBbIX YJIeHOB COAEPXUTCH B ITUX
nporpeccusx.

1) n-?
(an): 3,6,9, ... (463 uneHa)
(bn): 2, 6, 10, ... (351 uneH)
6, .

(Cn):



2)d1=az—a1=6—3=3
d:=b:—bi1=6-2=4

3) cm HOL(3; 4) = 1
d = HOK(d+; d2) = HOK(3; 4) =3 x4 =12

4)cma.=a:+d(n-1)
azs =3 + 3(463 — 1) = 1389
bis1 =2 + 4(351 — 1) = 1402



5)cn—c1+d(n—1); n-?
6+12(n-1) <1389
6+12(n-1) <1402
6+12n -12¢1389
{6 +12n - 12 <1402

2n ¢1395
12n <1408

<116 25
n<117 33

116 OOAVHAKOBbLIX 4Y/IeHOB
COOEepPXUTCHA B 3TUX Nporpeccusx.



= B 3akn4YeHnU CTPOKU U3 pomaHa A.
C. NywknHa «EBreHnn OHernHy»,
cKa3aHHble O ero repoe: «...He Mmor
OH AAIMOa OT xopes, KaK Mbl He
ounucob, oTNNYNTb».OTNNYNe AMOa
OT XOopesi COCTOUT B Pa3NNYHbIX
pPacnosfioXXeHUsaX yaapHbIX CNoros
cTuxa.



— CTUXOTBOPHbLIN pa3mMep C
vAapeHNSMU Ha YEeTHbIX cnorax

ctuxa (H: Mowm p,;yﬁ;l caMblX L|ec17(||=|x

npa/évm), T. €. YAapHbIMU AABNAIOTCS
BTOPOU, YeTBEPTbIN, LLECTOMN,

BOCbLMOM U T. A. cnorn. Homepa
yAApPHbIX CrioroB oopasyroT
apndpmMmeTU4eCcKyro Nporpeccuro ¢
nepBbIM Y5IeEHOM 2 U C Pa3HOCTbHO,
paBHOU ABYM: 2, 4, 6, 8... .



— CTUXOTBOPHbIN
pa3mMep c yaapeHueMm Ha
He4YyeTHbIX crnorax (H: E)Zfﬂ
Mrno//o He/éo Kpo/éT). HoMepa
yAaPHbIX CNOroB TaKxe
obopa3yroT apndmMmeTUYecKyro
nporpeccuto, HO eé NnepBbLIU
YyneH paBeH eguHuue, a
pa3HOCTb NO-NpexHemMy paBHa
aBym: 1; 3; 95; 7, ... .



IIpakTHyeckast 3HAYMMOCTD

= 1)Mos paboTta moxeT MCNOSIb30BaTbLCH
Ha ypoKax anredpbl npu nay4yeHmMun TemMbl
«ApupMmeTnyeckue nporpeccmny.

2)0aHHOe nccnepgoBaHue NOMOXeT
ydyawmmca npu HanucaHum N'MA m EINO.



NCTOYHUKWN:

= CObopHUK 3apaHun ans noarotoBkn K FMA B 9
Kracce;

CoopHUK 3agay no anrebpe(8-9 knacc) M.J1.
[anuukoro, A. M. TonbamaHa, J1. . 3BaBunya;

Y4ebOHuk ana 9 knacca ¢ yrnybneHHbIm
nsydyeHnem matematumkum KO. H. MakapbiyeBa,
H. . MuHatoka, K. . HewkoBa;

[Tocobue ana yuntena «denmmocTb LENbIX
ymncen» B. 1. AkoBneBa;

Y4yebHoe nocobue anga yyalmxcsa KOs w
KfaccoB C YrnyoneHHbIM n3y4yeHnem
MaTemMatuku(gna 9 knacca) nog peagakumen
H. A. BuneHkuHa.




